档次够"奢华",价格够"低廉"

有游泳馆、高尔夫球场的"东方海洋园",每月收费却不足300元,农村的孩子占了五分之四

文/片 本报记者 崔岩 见习记者 梁莹莹



幼儿园里的孩子,大部分来自周边农村,享受的却是配备了游泳馆、高尔夫球场、动植物园的高档幼儿园待遇。18日上午,本报记者独家探访了这所由东方海洋公司总投资2500余万元,由烟台市市级机关幼儿园进行管理的一所高起点、高配置的高档企事业合办园——烟台市市级机关幼儿园东方海洋园。



记者探访:

配备高尔夫球场、游泳馆不说,还有动植物园

这样的幼儿园真"高档"!

幼儿园里配上游泳池

"幼儿园里有游泳池,今天天气比较冷,怕感冒,没让孩子们下水。" 东方海洋园分管教育教学的丛素华主任介绍说。

来到游泳馆,换上拖鞋,记者看到,孩子们的泳衣被整齐地摆放在储物篮中,拖鞋被码放在走廊上。中央空调和暖气片可以保证游泳馆内的温度。游泳池四边的台子采用玉石制成,上面还铺有防滑垫,这样的

安排使孩子不会滑到。"孩子们下水前,必须先经过消毒池消毒。"丛主任说,游完泳,还可以到游泳馆的2个淋浴间林浴更换衣服。

在游泳馆,记者恰巧碰到了前来考察幼儿园设施的南**塂**村村民刘晓红,她说,幼儿园的软硬件设施是看过幼儿园中最好的,关键是收费也不贵,她决定把孩子放在东方海洋园。

走廊是孩子们的创意乐园

办公楼内,沿着楼梯向上走,记者注意到,幼儿园的墙面有《汽车总动员》的壁纸装饰。丛主任介绍说,幼儿园在投资建设中,将人性化的理念贯穿到每个环节,严禁使用任何有毒、有刺激性的材料,"哪怕是贴壁纸的浆糊等细节,采用的都是芋头制品的绿色黏贴品。"

幼儿园二楼和三楼的走廊宽

敞明亮,成了孩子们发挥创意的 乐园。二楼是"美食一条街",里面 有老师带领孩子们完成的"烧烤 吧"、"饮料区"等分区。

三楼的"东方海洋长廊"则展示了东方海洋的各种海洋生物,大部分是孩子们自己制作完成的,鲍鱼、乌贼等,还有东方海洋自己研制的白海参。

500平方米伙房让孩子吃好吃饱

"我们的伙房有500平方米,可以保证孩子们每天的饮食不但吃饱,而且营养安全。"丛主任说。

记者看到, 伙房分为职工餐厅, 操作区和消毒区, 还有专门给孩子们储备粮食的小屋。面点师傅为孩子们准备了精美的点心,

操作间的工人则为孩子们准备了西葫芦炒蛋和炸鸡柳。

在教室中,孩子们午休用的 小床被叠放在墙角。用完午餐 后,老师把小床放在教室中,安 排每个孩子午休,由2名老师负 责看护。

从小学习足球和高尔夫

"我们幼儿园有孔雀和鹿,还有孩子们自己的种植园,足球场和高尔夫球场。"丛主任说,幼儿园室外活动场地16747平方米,孩子们可以在1000多平方米的塑胶场地上玩耍,也可以在6000多平方米的运动生态园参加各种活动。

在丛主任的带领下,记者来到野生动物园,在这里,不仅有鸡,鹅等家禽,还有孔雀和鹿。沿着野生动物园向前走,来到幼儿园的种植园,这里的葱苗刚种上不久,看上去长势很好。丛主任告诉记者,这些都是老师和孩子们一起种的,目的就是培养他们爱劳动的好习惯。

在运动生态园中,除了野生动物园,剩下的场地被划分为足球场和高尔夫场。丛主任说,东方海洋园的室外活动场地是一大特色,作为园方也注重让孩子从小就学习足球和高尔夫球等各种运动。

"现在幼儿园形成了以滑冰、游泳、足球和高尔夫球等健康运动为特色的办园模式,得到了家长的一致认可。"丛主任说,足球训练时,十几个孩子被安排在足球场上练习,孩子们比较活泼,喜欢追着足球跑。高尔夫球场上,老师们也把球杆和球分给孩子,指导孩子进行运动。

深层调查:

园企合作, 开创办学新亮点

亮点一: 档次够高 收费却不高

经验丰富的老教师。 市全华说,东根的 为人园部中社。 为人园部个孩子园的市人孩子, 大村园部个孩子。 一月,但是企业坚持念, 一月,不按照 269.5元/ 的管理费收取。

亮点二: 高档次幼儿园 农村孩子占了4/5

高标准的硬件、软件设施,价格低廉的收费,幼儿园的入园门槛高不高?"没有任何条件。真的,确实没有任何条件。"怕记者不相信,孙全华一句话重复了两遍。

 的问题。"但是幼儿园建好后,企业觉得应该造福于民,所以决定无条件接收周边农村的孩子。"孙全华说。

根据东方海洋幼儿 园分管教育教学的丛素 华主任介绍,目前园内 近500名学生,除去近日 名东方海洋职工子女, 其余4/5都是附近村里 的孩子。

据了解,虽然东方海洋幼儿园建园不足一年, 目前已经接受了460名登记子,还有50名孩子登记名登记名我子登记为 一个,还有50名孩子登记都即将入园,另外每天都有寒名而来的家家长来此有。"东方海洋园又扩容700平方米,五一之后将正式扩容招生。"孙全华说。

亮点三: 园企合办 帮政府解决了难题

前期投资2000余万元,近期再次投入近500万元,近业有盈利吗?对此,孙全华说:"没有任何盈利,亏本经营。"目前只有投入没有产出,唯一的盈利可能就是企业的公益形象。

对于园企合作办园,为全华很是支持。"一方园城轻了政府的负担,不了面域轻了政府的负担,不了面边扩大了企业分享。"孙为,可谓双赢。"孙为帝中园,一次烟台市察时,不是孙园企合作办园企合作办园企业帮过很是赞同,直说企业都了政府的大忙。

相关链接:

"东方海洋园的创办,扩大了优质学前教育资源,而且解决了当地居民子女上好园的问题。"18日,烟台教育部门一负责人介绍说,2011年烟台市将搞好学前教育发展规划,全面提升学前教育管理水平和办园质量列为工作重点。按照建立政府主导、社会参与、公办民办并举的办园体制要求,探索实施发展学前教育的新途径新办法。

"主要采取名园举办分园、联办、托管或者派出骨干教师等措施,来扩大优质学前教育资源。"该名负责人介绍说,鼓励公办学校举办幼儿园,同时积极扶持有条件的企事业单位、街道社区和个人举办幼儿园,东方海洋园就是一个企业与公办学校结合的典型,不但满足了孩子们"有园上"的需求,而且保证了家长们"上好园"的要求。



东方海洋园有室内的溜冰场,面积 有篮球场大小,孩子们可以在此溜冰。



东方海洋园配有游泳池,图为孩子 们在游泳池里嬉戏。



1000多平方米的塑胶场地为孩子们 提供了足够的活动空间。